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Sulyok Tamás: Magyarország és Horvátország is értékként tekint az őshonos 

nemzeti közösségekre 
2025. november 15. - MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, atv.hu 

Magyarország és Horvátország egyaránt értékként és erőforrásként tekint az őshonos nemzeti 

közösségekre - mondta Sulyok Tamás köztársasági elnök szombaton a Kopácsi Magyarok 

Otthonában tartott rendezvényen. A magyar államfő hozzátette: a horvát-magyar 

párbeszédnek a nemzeti közösségek fontos és kihagyhatatlan részét képezik. Kiemelte: az 

országaink közötti együttműködésnek egyik sarokpontja, hogy minden lehetőséget megadjunk 

jövőjük építéséhez. Sulyok Tamás szombaton munkalátogatásra érkezett a Horvát 

Köztársaságba. Ennek első állomásaként Bellyén a Horvátországi Magyarok Demokratikus 

Közössége vezetőségével, valamint Zoran Milanovic horvát köztársasági elnökkel folytatott 

megbeszélést. A kopácsi ünnepségen Sulyok Tamás elmondta: korunk trendjei atomizálják a 

társadalmat, relativizálják értékeinket, szétaprózzák a még meglévő közösségeket. A nemzeti 

közösségek viszont jól tudják, hogy így nem lehet élni, így nem lehet jövőt építeni. "Nemzeti 

közösségekben számítanunk kell egymásra, mert így lehetünk csak egymás támaszai, 

megtartói" - hangsúlyozta. A magyar államfő kiemelte: aki emberhez méltó életet akar élni, 

identitását nem jelszavakhoz és divatokhoz köti, mert az annál mélyebben gyökerezik benne. 

Önazonosságunkhoz szervesen hozzátartozik a nemzeti identitás, a közösséghez való kötődés, 

az ezekből fakadó hagyományok, értékek és maga az anyanyelv is. 

 

Horvát elnök: a horvátországi magyarok és a magyarországi horvátok továbbra 

is a két ország együttműködésének erős és nélkülözhetetlen hídjai 
2025. november 15. - MTI, Magyar Nemzet, BaHír 

A horvátországi magyarok és a magyarországi horvátok továbbra is a két ország 

együttműködésének erős és nélkülözhetetlen hídjai - jelentette ki Zoran Milanovic horvát elnök 

szombaton a drávaszögi Kopácson, ahol Sulyok Tamás köztársasági elnökkel együtt tett 

látogatást a helyi Magyarok Otthonában. Milanovic köszöntőjében hangsúlyozta: különös 

öröm számára, hogy Baranyában, a szinte azonos nevű megyék térségében üdvözölheti a 

jelenlévőket. Mint mondta, ez a vidék évszázadok óta ad közös otthont horvátoknak és 

magyaroknak, és ez is bizonyítja a két nép hosszú és gazdag közös történelmét. Felidézte: a 

horvátok és a magyarok történelmük jelentős részében közös államkeretek között éltek együtt. 

Úgy vélte: bár voltak időszakok, amikor az együttműködést katonai vagy politikai 

szükségszerűség határozta meg, annak gazdasági és kulturális oldala folyamatosan fejlődött. 

"A horvátok Magyarország, a magyarok Horvátország életéhez járultak hozzá, és sok történelmi 

személyiségünket okkal tekintjük közösnek" - fogalmazott.  
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Gulyás Gergely: a kultúra összetartja a nemzetet, ezért átível a határokon 
2025. november 15. - MTI, Magyar Hírlap, Demokrata, Vajma.info, Pannon RTV 

A kultúra összetartja a nemzetet, ezért átível a határokon - hangsúlyozta Gulyás Gergely 

miniszterelnökséget vezető miniszter szombat este Kolozsváron, a Magyar menyegző című film 

bemutatóján. Kolozsvár Janovics Jenőnek köszönhetően a magyar filmgyártás bölcsője, a 

Magyar menyegző pedig hazatért Kolozsvárra - emelte ki a miniszter. A részben Kalotaszegen 

forgatott, Káel Csaba rendezte filmet a tallinni világpremier után szombat este ősbemutató 

keretében mutatták be a Kolozsvári Magyar Operában a filmben közreműködőknek. Közülük 

sokan népviseletben érkeztek a bemutatóra. Gulyás Gergely ünnepi beszédében különös 

örömnek nevezte, hogy magyar film ősbemutatóját tartják Kolozsváron. Rámutatott: a 21. 

század filmiparában egyre ritkább, ezért egyre értékesebb, ha olyan filmek születnek, melyekről 

úgy érezhetjük, velünk is megtörténhetett volna. "Ami rólunk szól, a minket körülvevő világot 

ábrázolja, a mi kultúránkat örökíti meg, a mi történelmünket őrzi, a mi hitünkben gyökeredzik, 

amit rólunk forgatnak. A magyar menyegző egy ilyen film" - húzta alá. 

 

Nacsa Lőrinc: a szórványmagyarság megmaradása össznemzeti érdek 
2025. november 15. - MTI, Magyar Hírlap, Demokrata, Vasárnap.hu, maszol.ro, Vajma.info, 

ma7.sk 

A szórványmagyarság megmaradása összenemzeti érdek és a szórvány össznemzeti érték - 

jelentette ki a Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkára szombaton Aradon, az RMDSZ 

központi magyar szórvány napi rendezvényén. Nacsa Lőrinc rámutatott: a magyar kormány az 

elmúlt 15 évben mindent megtett annak érdekében, hogy a magyar szórványközösségek 

számára is elérhető legyen mindaz, ami a megmaradásukhoz, anyanyelvük és kultúrájuk 

ápolásához elengedhetetlen a magyar nyelvű oktatás, a közösségek nemzeti öntudatának 

erősítése és a magyar egyházak támogatása terén. "A magyar emberek számára a szórvány nem 

néprajzi fogalom, hanem küldetés, hiszen ott, ahol kevesen vagyunk, minden magyar szónak, 

minden magyar intézménynek, minden nemzeti ünnepnek különleges jelentősége van. A 

szórvány ragaszkodik szülőföldjéhez, még inkább átéli és érzi a kisebbségi sors kihívásait. 

Nekik a megmaradás minden nap egy döntés. A templom, az iskola vagy éppen a közösségi 

találkozások - mind a megmaradás támaszai. Magyarságuk hitvallás és példa is nekünk" - 

fogalmazott az államtitkár. 

 

Nacsa Lőrinc: Soha nem találkoztam olyan szórványközösséggel, amely 

lemondott volna a jövőjéről 
2025. november 15. – Magyar Nemzet 

Tíz éve nyilvánította november 15-ét a magyar szórvány napjává az Országgyűlés. Nacsa Lőrinc 

nemzetpolitikáért felelős államtitkárral a jubileum kapcsán beszélgettünk a szórványlét 

kihívásairól, az asszimilációról, a nagyváradi premontrei főapát kilakoltatásának veszélyéről, 

illetve a magyar állam külhoni feladatairól. – Ha a lélekszámot nézzük, 2025-ben mely 

közösségek számítanak szórványnak a határokon túl? – Minden külhoni közösségnél létezik 

olyan terület, ami szórványnak számít, hiszen Erdélyben is vannak tömbben élő magyarok és 
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szórványban élők. Ha megnézzük azokat a magyarság szempontjából ritkábban lakott 

területeket, amelyek nem a székelyföldi vagy a partiumi tömbmagyarsághoz tartoznak, akkor 

egy Hunyad, egy Arad, egy Beszterce-Naszód vagy egy Brassó megye már szórványnak számít 

ebből a szempontból. Nem véletlenül van szórványképviselője az RMDSZ-nek, és nem 

véletlenül vannak külön szórványprogramok, amelyeket a partnereinkkel közösen valósítunk 

meg a Nemzetpolitikai Államtitkárság támogatásával. De ugyanúgy a Felvidéken is, ha a 

határtól északibb részekre távolodunk, szórványnak mondhatóak azok a területek, ahol még 

megvan a magyar jelenlét. Itt az egyházakra és a civilekre lehet leginkább támaszkodni, de igaz 

ez Kárpátaljára és Vajdaságra is. 

 

Szili Katalin: szükséges az identitáshoz való jog megvédése is 
2025. november 15. - MTI, Magyar Nemzet, Vasárnap.hu, ma7.sk 

Csakúgy, mint az adataink, az egészségünk és a környezetünk vonatkozásában az identitáshoz 

való jog megvédése is szükséges lenne a mai világban - mondta Szili Katalin miniszterelnöki 

főtanácsadó szombaton Sátoraljaújhelyen, a Rákóczi Szövetség Diaszpóra táborában. Az 

Európában őshonos kisebbségek helyzetével foglalkozó előadásában Szili Katalin kifejtette, a 

kontinensen a finnországi svédektől kezdve Szicíliáig számos olyan nemzeti közösség él, amely 

kisebbségnek számít. Az Európai Unió 27 országában összesen 158 hagyományos és nemzeti 

kisebbség létezik, akik becslések szerint az unió lakosságának tíz százalékát adják, ez körülbelül 

ötvenmillió embert jelent - hangoztatta. Az őshonos és a bevándorló közösségek számarányáról 

szólva elmondta, 2014-ben 17 millió nem európai uniós állampolgár lakott az EU 

tagállamaiban, számuk 2024-re 29 millióra emelkedett. Lakosságszámhoz viszonyított 

részarányuk növekedése miatt ebben a kérdésben - a globális szabályozások mellett - szükség 

van egy európai szabályozásra, az uniónak nincs külön kisebbségvédelmi politikája, bár 

alapjogi chartájában szerepel a megkülönböztetés tilalmára vonatkozó szabályozás - 

hangsúlyozta Szili Katalin. 

         
Kelemen Hunor: a szórványban élő magyarok a védőbástyáink 
2025. november 15. – maszol.ro 

Kelemen Hunor, az RMDSZ országos elnöke közösségi oldalán üzent a magyar szórvány 

napján. Köszönetet mondott a szórványban élőknek Kelemen Hunor. Az RMDSZ országos 

elnöke szombaton, a magyar szórvány napján üzent közösségi oldalán, rámutatva a 

nehézségekre és kihívásokra, amelyekkel a szórványban élő magyar küzdenek. „Mindenkinek 

tudnia kell, hogy a szórványban élő magyarok nélkül nincs magyar jövő Székelyföldön, 

tömbben, hiszen ők a védőbástyáink” – vélekedett. Meglátása szerint az RMDSZ-nek még 

többet kell foglalkoznia a szórvánnyal. „Oda fordulunk a vegyes házasságban élőkhöz és 

gyermekeikhez is, valamint azokhoz is, akik már csak felmenőik magyarságával kötődnek 

hozzánk. Akik talán már alig beszélnek magyarul, de egy név, egy családtörténet, egy nagyszülő 

emléke miatt érzik: fontos számukra, mi lesz a magyarokkal Erdélyben. A magyar közösség 

ajtaja mindenki előtt nyitva áll” – fogalmazott Kelemen Hunor. 
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Szórványkonferenciát tartottak Nagyenyeden 
2025. november 15. – maszol.ro 

Az Erdélyben egyedülálló fórumon pedagógusok, lelkészek és önkormányzati képviselők 

tanácskoztak a Fehér megyei magyar közösségek helyzetéről. „Építsünk közösséget a 

huszonegyedik században, Bethlen Gábor szellemiségében!” – ez volt a jelszava a november 13-

án, a nagyenyedi Két fűzfa vendéglőben megszervezett találkozónak. A konferenciát a magyar 

szórvány napja tiszteletére szervezik, idén ez egybeesett a magyar nyelv napjával is. Antal 

Árpád Sepsiszentgyörgy polgármestere, az RMDSZ stratégiai igazgatója, a székely-szórvány 

program fontosságát hangsúlyozta. A politikus szerint a kezdeményezés nagyon jól indult, a 

Covid-világjárvány azonban megtörte a kezdeti lendületet, emiatt most újra fel kell tölteni ezt 

tartalommal. „(...)Az látszik, hogy a Székelyföldön az önkormányzat és az RMDSZ munkája 

összekapcsolódik, de itt a szórványban egyértelmű, hogy az RMDSZ a társadalomszervezésnek 

a fő motorja, hogy gyakorlatilag minden, ami történik, az oktatástól elkezdve a kultúráig, az 

mind az RMDSZ-hez köthető (...) – fogalmazott Antal Árpád a Maszol kérdésére.  

 

Számos kihívással néz szembe a Hunyad megyei magyar szórványközösség 
2025. november 15. – maszol.ro 

Tíz évvel ezelőtt, 2015. november 3-án nyilvánította a magyar Országgyűlés november 15-ét, 

Bethlen Gábor (1580-1629) erdélyi fejedelem születésének és halálának napját a magyar 

szórvány napjává. Tette mindezt a határon túli magyarság iránt viselt, az alaptörvényben 

rögzített felelősségnek megfelelve. Ebből az alkalomból Dézsi Zsófiával, a Hunyad Megyei 

Magyar Ifjúsági Tanács (HUMMIT) a napokban megválasztott új elnökével beszélgettünk. 

 

A nemzeti régiók ügyében hozott brüsszeli döntés érvénytelenítését kérik az 

Európai Unió Bíróságától  
2025. november 15. – MTI, maszol.ro 

Az Európai Unió Bíróságához fordult a nemzeti régiókat érintő polgári kezdeményezés ügyében 

Izsák Balázs, és keresetében az Európai Bizottság elutasító döntésének az érvénytelenítését kéri 

– közölte a Székely Nemzeti Tanács (SZNT) sajtóirodája. Izsák Balázs a kezdeményezés polgári 

bizottságának nevében nyújtotta be a keresetet, amelyet csütörtökön iktattak. Az SZNT-elnök 

azt követően fordult az Európai Unió Bíróságához, hogy az Európai Bizottság (EB) szeptember 

elején egyértelművé tette: a sikeres aláírásgyűjtés ellenére sem kíván érdemi intézkedést hozni 

a nemzeti régiók ügyében – ismerteti az MTI. A polgári bizottság keresetével érvényességet 

szeretne szerezzen annak a több mint 1,2 millió uniós polgár demokratikus akaratának, akik 

aláírásukkal támogatták a kezdeményezést – írták a kezdeményezők. Emlékeztettek, hogy a 

Kohéziós politika a régiók egyenlőségéért és a regionális kultúrák fenntarthatóságáért című 

polgári kezdeményezés célja, hogy az Európai Unió fejlesztési politikája a jövőben ne hagyja 

figyelmen kívül a Székelyföldhöz hasonló nemzeti régiókat, amelyeket nemzeti, kulturális, 

nyelvi, vallási sajátosságok különböztetnek meg az őket körülvevő régióktól.  
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A Jövőnk a szórványban egyesület bemutatkozásával ünnepelték meg a magyar 

szórvány napját a torockói Duna-házban 
2025. november 16. – MTI, Krónika 

A szórványban a magyarság nemcsak velünk született adottság, hanem döntés, feladat és 

küldetés is, amit vállalni, ápolni és továbbadni kell – hangsúlyozta Bodoczi Annamária, a 

Jövőnk a szórványban egyesület elnöke szombaton a torockói Duna-házban. Az Alsó-Kis-

Küküllő mentén élő szórványközösségek megerősítése érdekében 2019-ben létrehozott 

bethlenszentmiklósi egyesület vezetőjét a magyar szórvány napja alkalmából hívták meg a 

torockói Duna-házba, ahol Csécs Márton unitárius esperes kérdezte arról, milyenek a magyar 

szórványközösség hétköznapjai egy román többségű környezetben, milyen nehézségekkel 

szembesül, és mi adhat reményt megmaradásához? Bodoczi Annamária felidézte, korábban 

bejegyzett egyesületüket a bethlenszentmiklósi közösséget ért megpróbáltatások sorozata 

késztette cselekvésre: a térséget sújtó árvíz, majd az unitárius templom tornyát elpusztító tűz 

nyomán ért meg bennük a felismerés, hogy a közösségnek vissza kell valahogy adni a reményt, 

a jövőbe vetett hitét ahhoz, hogy ismét építkezni kezdjen, és közösségként meg tudjon maradni. 

        
A Szent Korona titkairól Kassán 
2025. november 14. – ma7.sk  

Németh Zsolt fizikus, kutató, a Szent Korona sérüléseinek és átalakításainak krónikája című 

könyv szerzője a koronakutatás legizgalmasabb felfedezéseit hozta el Kassára. A MaJel Rovás 

Központban tartott előadásában beszélt egyebek mellett arról, hogyan és mikor sérült meg a 

korona, milyen átalakításokon esett át az évszázadok során, illetve mit árulnak el a 

zománcképek, a pántok vagy az ötvösmunka. Németh Zsolt a fizika kandidátusa, húsz éve 

foglalkozik a Szent Korona szerkezeti kutatásával. A most megjelent könyv, az eredetileg 2010-

ben kiadott munkája jelentősen kibővített, eddig soha nem publikált archív és modern 

felvételeket is tartalmazó második kiadása, a legteljesebb összegzése a Szent Koronát ért 

sérüléseknek és átalakításoknak. Ezekből pedig jóval több van, mint gondolnánk. 

 

Miről szólnak a Gubík-infók? A Magyar Szövetség elnökét kérdeztük 
2025. november 14. – ma7.sk  

Az elmúlt napokban országjárásra indult a Magyar Szövetség elnöke. Gubík Lászlót a 

fórumokon szerzett tapasztalatairól, a november 17-i civil csúcsról és a Magyar Szövetség 

hónap végén esedékes munkakonferenciájáról is kérdeztük. “Rendkívül jók a tapasztalataim az 

elmúlt napok lakossági fórumairól. Közel áll hozzám a műfaj - szeretek mélyre ásni és őszintén 

beszélni. A fórumok pont arról szólnak, hogy a mai online tér uralta világban ne csak 

kommentek, telefonok vagy ilyen-olyan platformok formájában juttassuk el egymáshoz az 

üzenetet, hanem hús-vér ember a hús-vér emberhez. Ilyenkor az időn sem spórolok. A Lázár-

infóktól még messze vagyunk, de nálunk is csak a minőségi együttlét számít, nem az idő. Két 

és fél, három órások ezek a beszélgetések. Tabu nélkül mindent meg lehet kérdezni pártról, 
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közösségről, programról - én pedig igyekszem a legjobb tudásom szerint és a legőszintébben 

válaszolni.” - hangsúlyozta a Magyar Szövetség elnöke. 

 

Szakmai konferenciával zárja az évet a 3 folyó völgye társulás 
2025. november 14. – Felvidék.ma  

Aktív és eredményes évet zár a 3 folyó völgye borturisztikai társulás, amely 2025-ben is számos 

programmal – portfólió- és szakmai kóstolókkal, fesztiválokkal, szakmai egyeztetésekkel – 

erősítette a régió borturizmusát. Az idei párkányi 3 folyó völgye Borfesztivál egyik legfontosabb 

pillanata az volt, amikor a térség tíz borászata együttműködési memorandumot írt alá, ezzel 

biztos alapokra helyezve a közös bormarketinget és fejlesztési stratégiát. A társulás célja 

kezdettől fogva világos: szakmai eszközökkel segíteni a Duna, Garam és Ipoly folyók által 

határolt dél-szlovákiai bortérség termelőit, és az itt születő kiváló borokat minél szélesebb 

közönséggel megismertetni. A 3 folyó völgye társulás az évet szakmai konferenciával zárja, 

amelyre 2025. november 25-én, kedden kerül sor Párkányban, a Vadas Thermal Hotel 

konferenciatermében. A rendezvény 9 órakor kezdődik, és egész délelőtt izgalmas előadások, 

gyakorlati tapasztalatcserék és kerekasztal-beszélgetések várják a résztvevőket. 

 

Jó hangulat a JóMóD-nak köszönhetően 
2025. november 14. – Felvidék.ma  

A Jókai Mór Diákkör, avagy JóMóD Komárom egyik legaktívabb szervezete. Egy maroknyi 

fiatalokból álló diákcsoport, amely arra törekszik, hogy izgalmas, minőségi programok 

formájában ismerkedési lehetőségeket teremtsen elsősorban a fiataloknak, de minden más 

érdeklődőnek is. Céljuk, hogy mindenki jól érezze magát egy összetartó közösségben. Tegnap 

este is ilyen eseményt hoztak össze a komáromi Barbell and Beer pubban. A rendezvény 

apropóját az Örményország–Magyarország világbajnoki selejtező szolgáltatta. A mérkőzés 

egésze alatt hagymás zsíros kenyérrel kedveskedtek a fiatalok a megjelent szurkolóknak, akik 

becsületkasszában helyezhették el adományaikat, ezáltal támogatva a szervezetet. 

Természetesen nemcsak ennyiből állt a jó hangulatú este, hanem két kreatív program is 

gazdagabbá tette azt. Az elsőt a meccs félidejében bonyolították le, ekkor elhangzott a felhívás 

egy sörivó versenyre. A játékszabály nagyon egyszerű volt: aki a leggyorsabban fogyasztja el a 

fél liter komlókészítményt, azé a nyeremény! A szoros csatában a győztes Valkó Tamás lett. 

 

A Felvidéken is átadták az első külhoni pedagógusigazolványt 
2025. november 15. – Felvidék.ma  

A pedagógusok, oktatók és a nevelő-oktató munkát közvetlenül segítő munkakörben 

foglalkoztatottak a kedvezmények igénybevételére jogosító igazolványt igényelhetnek. Fekete 

Irén, az SZMPSZ elnöke átadta a Felvidéken az első ilyen pedagógus igazolványt. 

„Tisztelettel és örömmel adtam át az első külhoni pedagógusigazolványt, amelynek igénylését 

az SZMPSZ végzi. A magyar kormány támogatja, és a Belügyminisztérium, valamint az 

Oktatási Hivatal elkötelezett munkáját dicséri ez a fontos mérföldkő” – írta Fekete Irén 

közösségi oldalán. A pedagógusigazolvány igénybevételének feltételeit, az igazolvány 
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kiadásának, kezelésének, érvényesítésének szabályait a pedagógusok új életpályájáról szóló 

2023. évi LII. törvény, az oktatási igazolványokról szóló 362/2011. (XII. 30.) Korm.rendelet és 

a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény szabályozzák. 

 

Két órán át beszéltek a toleranciáról, aztán leharapták egy kérdező fejét 
2025. november 15. – ma7.sk  

A legszebb magyar színésznőt küldte a magyarországi ellenzék a nem magyar pártok 

támogatására pénteken este Komáromba, de Borbély Alexandra nem jött el. Az érdeklődő 

lakosság ezt talán mintha meg is érezte volna, így a Kortina kávéházban felállított mintegy 60-

70 széknek alig a felét foglalta el a közönség. Sajnos, az est másik attrakciója Nagy Ervin színész 

is késett a mikrofon pedig nem működött, így ezekkel az apróságokkal indult a hivatalosan 

„Magyar közösség: Demokrácia vagy diktatúra” című beszélgetőest, amelynek vélhetően az 

elsődleges célja az volt, hogy a Szabadság és Szolidaritás (SaS) párt két „együttműködő 

partnerének” Simon Zsoltnak és Hamran Istvánnak a népszerűsítését szolgálja. A közkedvelt 

színész, Nagy Ervin ezt tiszteletben is tartotta, hiszen megszólalásaiban szinte kizárólag csak 

magyarországi, s azon belül is hozzá közelálló kultúrpolitikai témákat említett, úgy mint a 

magyarországi filmgyártás lehetőségei Andy Vajna előtt és után, színművészek 

érdekképviseletének létrehozása vagy a magyarországi művelődési házak hálózatának állapota. 

 

Szövetségben az önkormányzatokért 
2025. november 15. – ma7.sk  

Ahhoz, hogy a polgárok jól és kényelmesen éljenek, elengedhetetlen az önkormányzatok 

támogatása és jóléte. A szlovákiai magyar önkormányzatok specifikus gondokkal küzdenek – 

köztük az alulfinanszírozás kérdésével is. Közös erővel és összefogással azonban segíteni tudják 

egymás munkáját és felsőbb szinten is képesek hallatni a hangjukat. A szlovákiai magyar 

települések közös problémáiról és megoldási javaslataikkal foglalkozott az a találkozó, amelyet 

a Szlovákiai Magyar Önkormányzatok Társulása (SZMÖT) tartott a Galántai és Vágsellyei járás 

polgármestereivel, illetve Nagyszombat és Nyitra megye képviselőivel. A társulás célja az 

érdekérvényesítés és egy erős, hatékony, ütőképes, a szlovákiai magyar önkormányzatokat 

segítő közösség kiépítése. A galántai Pázmány Péter Alapítvány székházában tartott találkozón 

Őry Péter és Kállay András képviselte a Szlovákiai Magyar Önkormányzatok Társulását, amely 

munkáját évek óta komoly kutatásokkal, összehasonlító elemzésekkel segíti a Pro Civis Polgári 

Társulás. Kutatásaik homlokterében a szlovákiai magyar önkormányzatokat hátrányosan 

érintő kérdések állnak.  

 

„Összenő, ami összetartozik”- ezúttal Füleken 
2025. november 15. – ma7.sk, Felvidék.ma  

November 14-én Füleken, a Városi Művelődési Központban tartották meg a Gömöri és Nógrádi 

magyarság ünnepét. A nyolcadik alkalommal életre hívott hagyományos rendezvény fő 

szervezője ezúttal is Cziprusz Zoltán volt, aki a Tompa Központ és a Magyar Szövetség közös 

szervezőmunkájával valósította meg az eseményt.  Az összetartozás napjának nevezett 
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találkozó célja, a két régió magyarságának egybekovácsolása, helyzetértékelés, valamint a 

Hogyan tovább? kérdésre közös válaszok, megoldások megfogalmazása volt. A korábbi évek 

gyakorlatához hasonlóan a rendezvényen beszédet mondott a házigazda, aki ezúttal Agócs 

Attila, Fülek polgármestere volt, Tóth László, a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai 

Államtitkársága felvidéki főosztályának vezetője, valamint a Magyar Szövetség pártjának 

Losonci, Nagykürtösi, Rimaszombati, Nagyrőcei és a Rozsnyói járás elnökei, a Femaro elnöke, 

Cziprusz Zoltán Besztercebányai megyei képviselő, Gubík László, a Magyar Szövetség Országos 

elnöke, valamint Agócs Ildikó, a Csemadok Rimaszombati Területi Választmányának elnöke, 

Országos Elnökségi tag. 

 

Kis csapat, nagy hatás 
2025. november 15. – Felvidék.ma  

A Szlovákiai Magyar Vállalkozók Szövetsége novemberben újra útnak indítja 

rendezvénysorozatát, három városban – Dunaszerdahelyen, Párkányban és Komáromban – 

rendezi meg következő vállalkozói klubtalálkozóit. Az események központi témája: „Kis csapat, 

nagy hatás! – Ne hagyd, hogy a létszám határozza meg a sikered!” A rendezvénysorozat célja, 

hogy gyakorlati tudással, valódi tapasztalatokkal és új üzleti kapcsolatokkal támogassa a helyi 

és környékbeli vállalkozókat, vezetőket és mindazokat, akik érdeklődnek a modern 

csapatépítés, a toborzás és a vállalati kultúra témái iránt. A klubtalálkozók egyben a szakmai 

párbeszéd és a közösségépítés fontos helyszínei is.  
 

XXV. Nemzetközti Magyar Fotóművészeti kiállítása a Reviczky Házban 
2025. november 16. – Felvidék.ma  

2025 novemberében immár XXV. alkalommal került sor a Nemzetközi Magyar Fotóművészeti 

kiállítás megnyitójára a lévai Reviczky Házban. A világ nagy, sok benne a magyar és sok benne 

a tehetséges fotóművész. Ezeket a Magyarországi és határon túli, magukat magyarnak valló, 

fotóművészeket fogja össze a Magyar Fotóművészek Világszövetsége (MFVSz). A szervezet 

tagjai a világ 9 különböző országában élnek és mindennapjaikat, világról alkotott véleményüket 

kapják lencsevégre. Magyar identitásuk mellett a fotóművészet iránt való rajongásuk és 

elköteleződésük is közös a szervezet tagjaiban. A MFVSz minden évben meghirdet 

fotópályázatot a Nemzet-közti Magyar Fotószalon néven. A pályaművekből készült tárlatot 

immár 22. alkalommal köszönthettük Léván, a MFVSz szlovákiai tagjainak közreműködésével. 

A kiállítást Hevesi Tibor zongorajátéka nyitotta meg és teremtette meg a kellemes hangulatot 

az est további részére. Ezután Péter József, a Reviczky Társulás képzőművészeti szakosztály 

vezetője köszöntötte a vendégeket és a fotóművészet iránt érdeklődőket. A köszöntő után Nagy 

Tivadar, a szövetség felvidéki s észak – magyarországi kiállításokért felelős alelnöke, engedett 

bepillantást nyerni a kulisszák mögé. 
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Dr. Pásztor Bálint: A szórvány, közösségünk legbátrabb része 
2025. november 15. – Pannon RTV, Magyar Szó, vajma.info 

November 15., Bethlen Gábor születésnapja 2015 óta a magyar szórvány napja - emlékeztet dr. 

Pásztor Bálint. Ma azokra gondolok, akik Nyugat-Bácskában, Bánátban, Dél-Bácskában vagy 

Szerémségben – és a Kárpát-medence bármely pontján – kisebb létszámunk dacára is őrzik a 

magyar nemzeti identitást - áll a VMSZ elnökének bejegyzésében. Szerinte ők azok, akik 

minden nap bizonyítják, hogy a közösség ereje nem létszám függvénye. Dr. Pásztor Bálint úgy 

véli, a szórványban élő közösségeink több feladattal és nagyobb felelősséggel néznek szembe, 

mégis kitartanak: tanítók, lelkészek, helyi vezetők, önkéntesek és családok tagjai tartják össze 

a közösséget ott is, ahol igazán nehéz. Szerinte ez a hűség és állhatatosság teszi őket a vajdasági 

magyarság legerősebb részeivé. 

 

10 éves a VMSZ Nyugdíjas Fóruma 
2025. november 15. – Hét Nap, Pannon RTV 

10 éves a Vajdasági Magyar Szövetség Nyugdíjas Fóruma. Az évfordulót Hajdújáráson 

ünnepelték meg. Dr. Pásztor Bálint megköszönte a fórum tagjainak a munkát, amellyel a 

vajdasági magyar közösséget gazdagították az elmúlt egy évtizedben. A következő időszak 

feladatairól is szó esett a rendezvényen. „Ma a VMSZ Nyugdíjas Fórumának 10. születésnapját 

ünnepeltük. Ahogy 2024-ben a párt Női Fórum 15. évfordulóján, majd nemrég a közösségünk 

Ifjúsági Fórum vezetőképzőjén, most is ugyanazt éreztem: ez a három fórum teljesíti ki a VMSZ 

erejét. A tapasztalat, a szervezőerő és a jövő lendülete együtt tartja erősnek a közösséget – 

ahogy az idős tölgy árnyékában nőnek a csemeték. 

 

Újhelyi Ákos: Ha elfogadják, akkor a költségvetés előrelépést hoz a mindennapi 

életünkben 
2025. november 16. – Pannon RTV 

Ma tartják a jövő évi szerbiai költségvetési tervezet közvitáját a parlamentben. Újhelyi Ákos azt 

írta, a 2026-os költségvetés amennyiben elfogadásra kerül, akkor konkrét és kézzelfogható 

előrelépést hoz mindennapi életünkben, elsősorban a családok, a nyugdíjasok, a közszférában 

dolgozók és a vajdasági települések számára. A VMSZ köztársasági parlamenti képviselője 

pontokba szedte, hogy mit tartalmaz a javasolt költségvetés. A költségvetés egyszerre biztosítja 

az életszínvonal növekedését, a felelős gazdálkodást és Vajdaság további fejlődését is - áll 

Újhelyi Ákos bejegyzésében. A politikus azt írja, a VMSZ számára ez a legfontosabb: hogy 

közösségünk minden tagja biztonságos, kiszámítható és fejlődő országban éljen. 

 

A falu újratelepítésének 240. évfordulóját ünnepelte Bácsfeketehegy 
2025. november 16. – Pannon RTV 

A háromnapos, színvonalas, egyedi és eredeti műsor a református templomban hálaadó 

szentmisével és emléktábla leleplezéssel ért véget. A falu újratelepítésének 240. évfordulóját 

ünnepelték Bácsfeketehegyen. Zsúfolásig megtelt a bácsfeketehegyi református templom, ahol 

a letelepedés 240. évfordulója, valamint egy emléktábla leplezése alkalmából ünnepi 
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istentiszteletet tartottak. A kunhegyesi lakosság egynegyedének (217 család) 1785-ben, a jobb 

élet reményében a bácskai Feketity pusztára történt települése 240. évfordulója emlékére” 

olvasható azon az emléktáblán, amelyet az alkalmi műsort követően a bácsfeketehegyi helyi 

közösség tanácselnöke és Kunhegyes város alpolgármestere leplezett le. 

 

Áldás a magyarságra, a szórvány- és szigetmagyarságnak szentelt 

életszolgálatokra 
2025. november 16. – Pannon RTV 

Ünnepi áhítattal és gazdag kultúrműsorral ünnepelték a magyar szórvány napját Csonoplyán. 

Az esemény célja, hogy felhívja a figyelmet a határon túli, kisebbségben élő magyar közösségek 

értékeire, mindennapi küzdelmeire és megmaradásuk fontosságára. Szentmisével kezdődött a 

magyar szórvány napja alkalmából megszervezett ünnepség a csonoplyai Mindenszentek 

római katolikus templomban, ahol ft. Hajdú László, helyi plébános a magyarság 

megmaradására, valamint a szórvány- és szigetmagyarságnak szentelt életszolgálatokra adott 

áldást. Hajdú László a közösség plébánosaként már hét éve aktívan részt vesz a település 

mindennapi életében, ezáltal testközelből tapasztalta meg, hogy a szórványban élő közösség 

számára mennyire nehéz a megmaradás. 

 

Női hangok a fókuszban 
2025. november 16. – Magyar Szó, Hét Nap, Pannon RTV 

A Luna Hangja Szervezet a Nők Mentális és Lelki Egészségéért szombat délután tartotta meg 

az Ami bennünk nő pályázat díjátadó rendezvényét. A pályázatra azoktól vártak jegyzeteket és 

interjúkat, akik életvitelszerűen Vajdaság területén élnek, nem rendelkeznek újságírói 

háttérrel, és fontos számukra a női esélyegyenlőség. Mint az az ünnepségen elhangzott, a 

pályázatra 13 pályamű érkezett vajdaság számos településéről, elsősorban nőktől. Az első 

helyen Taskovity Lara végzett Nőként a világ című jegyzetével, második lett Hangos csend című 

jegyzetével egy anonimitást kérő szerző, a harmadik díjat pedig Cöndör Enikő vehette át Ami 

bennem nő – Interjú önmagammal című írásáért. A szervezet nevében Piros Bálint elmondta, 

hogy első alkalommal szervezték meg a pályázatot. 

        
Eszköztámogatásban részesült a Rákóczi Egyetem Nagyberegi Tájháza 
2025. november 14. - Kárpátalja.ma 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem (a továbbiakban: Rákóczi Egyetem) 

fenntartásában működő Nagyberegi Tájház jelentős eszköztámogatásban részesült. A 

Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) célzott támogatásának köszönhetően egy nagy 

teljesítményű, hordozható áramforrás került beszerzésre, amely kritikus fontosságú a tájház 

folyamatos és zavartalan működésének biztosításához. A Nagyberegi Tájház már több mint egy 

évtizede mint élő tájház funkcionál, aktív szerepet vállalva a kárpátaljai magyar kulturális 

örökség ápolásában. Szakmai minőségét jól tükrözi, hogy az intézmény Kárpátaljáról elsőként 
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nyert felvételt a Tájházak és Szabadtéri Múzeumok Szövetségébe (2019), majd 2021-ben 

elnyerte a rangos Év Tájháza címet. 

 

Megnyílt az Ortutay-központ állandó kiállítása 
2025. november 14. - Kárpátalja.ma 

Gyökerek és ágak címmel állandó kiállítás nyílt november 12-én a beregszászi Ortutay Elemér 

Görögkatolikus Központban. A központban működő Bacsinszky András Görögkatolikus 

Múzeum tárlatának célja, hogy bemutassa a kárpátaljai görögkatolikusság hagyományait, a 

Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye történetét, örökségét, továbbá kifejezésre juttassa a 

görögkatolikusság értékteremtő, értékmegtartó és értékhordozó küldetését. A kiállítás 

mottója: „Önmagunkat megismerni, másoknak bemutatni, közösen megélni.” A megnyitó 

kezdetén Teodor Macapula, a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye püspöke köszöntötte a 

jelenlévőket! „Aki tiszteli a gyökereit, az szép jövőt érdemel” – mondta az egyházfő. Örömét 

fejezte ki, hogy a Beregszászi Magyar Görögkatolikus Esperesi Kerületben komolyan 

viszonyulnak az egyházmegye történelméhez. Hangsúlyozta: „A tárlaton bemutatott tárgyak 

ugyan némák, mégis mesélnek. Mesélnek az őseinkről, azokról áldozatot hozó emberekről, akik 

szerették az egyházat.” 

 

Lezajlott a kárpátaljai magyar iskolák kompetenciavizsgálata 
2025. november 14. - Kárpátalja lap 

A magyar tannyelvű iskolák kompetenciavizsgálata október 20. és november 13. között valósult 

meg Kárpátalja-szerte. A Kompetencia–Oktatás–Mérleg–Perspektíva (KOMP) című kutatás 

immár 2024 óta vizsgálja tudományosan vidékünk nebulóinak kompetenciáját. A nagyszabású 

kutatás a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ), a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 

Magyar Egyetem (RE), valamint a RE bázisán működő Hodinka Antal Nyelvészeti 

Kutatóközpont és Lehoczky Tivadar Társadalomtudományi Kutatóközpont együttműködése és 

koordinálása által valósult meg. A mérésben 39 iskola vett részt, mely során a 6. és 8. osztályos 

diákok szövegértési, angol és ukrán nyelvi, valamint matematikai kompetenciáit mérték. 

Csernicskó István, a RE rektora hetilapunknak adott nyilatkozatában aláhúzta: „Az oktatási 

rendszer visszajelzésekre épül. Ha csak tanítunk, akkor soha nem derül ki, hogy amit csinálunk, 

annak van-e eredménye. Mindig meg kell vizsgálni, mindig fel kell mérni azt, hogy a hozzáadott 

pedagógiai érték megjelenik-e a gyerekek teljesítményében. Éppen ezért nagyon fontos ez a 

kompetenciamérés. Ez mindenképpen egy tükör. Olyan tükör, amely azt mutatja meg 

számunkra, hol tart a kárpátaljai magyar oktatás, hol tart a pedagógusképzés, hiszen az a 

pedagógus, aki ma tanít, az egykor pedagógusképző intézményekből került ki, tehát ez egy 

sokrétű visszajelzés számunkra.”   

 

Pimaszkodó picipressman 
2025. november 14. – Demokrata 

„Április 13-án változni fog a divat. Úgy gondolom, nem fognak velem ebben vitatkozni” – 

coming outolta vágyát az úgynevezett Ukrajna budapesti nagykövete, és hogy ne legyen 
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félreértés, hozzátette, hogy a változás a jövő tavaszi magyarországi országgyűlési választás 

másnapján fog bekövetkezni. A magyar felmenőkkel is rendelkező Sándor Fegyir a 24.hu-nak 

adott interjúban azt is mondta, hogy szerinte a magyarok 97 százaléka szereti Ukrajnát, 

továbbá emlékeztetett, hogy már 78 magyar meghalt Ukrajnáért. Azt sajnos nem említette meg, 

hogy egyiküket, Sebestyén Józsefet a korrupt aranyvécés kijevi diktatúra toborzópribékjei 

verték agyon, és valószínűleg a többiek sem a kárpátaljai magyarságot brutálisan elnyomó 

Zelenszkij-rezsim iránti lelkesedésüktől vezéreltetve estek el idegen érdekekért, hanem 

kegyetlenül elhurcolták őket a halálba. E tény, valamint a Voks 2025 eredménye (a véleményt 

nyilvánítók 95 százaléka elutasította az úgynevezett Ukrajna EU-csatlakozását) egyúttal a 97 

százalékos blöfföt is cáfolja. 

 

A 705 éves Csepét ünnepelték 
2025. november 14. - Kárpátalja.ma 

Fennállásának 705. évfordulóját ünnepelte Csepe község november 9-én a helyi görögkatolikus 

egyházközség szervezésében. A Nagyszőlőstől 15 kilométerre, a Tisza és a Fekete-víz között 

fekvő település első írásos említése 1320-ból való. Akkor még Thelukként, azaz Telekként írnak 

róla, ám 1393-ban már Chepe néven szerepel. Elnevezéséről két elmélet is kialakult: az egyik 

szerint Csepe a magyar Csépán személynévből származik (a falu birtokosa volt a Csepy család), 

a másik szerint csepe fiatal tölgyfát, tölgyest jelent. A falu valószínűleg már az első írásos 

említése előtt, az Árpád-korban is létezett, erre utalnak az időről időre felbukkanó római kori 

és egyéb leletek. 

 

A Gogola család öt generációjának kiállításán 
2025. november 14. - KISZó 

A Kárpátaljai Magyar Képző- és Iparművészek Révész Imre Társasága (RIT) szervezésében 

került megrendezésre A Gogola család öt generációja című kiállítás Beregszászban, a 

Na’Conxypan Galériában. A tárlat nem csupán egy a sok közül, hiszen nem minden nap 

láthatunk olyan kiállítást, ahol öt generáció alkotásai sorakoznak egymás mellett. A Gogola név 

sokak számára ismerősen cseng Beregszászban, hiszen a család tagjai generációk óta alkotnak, 

tanítanak és munkájukkal gazdagítják a város kulturális életét. A művészet náluk nem csupán 

hivatás, hanem családi örökség, amit nemzedékről-nemzedékre adnak tovább. A kiállításon 

Gogola Ferenc (ükapa), Gogola Árpád (dédapa), Gogola István (nagyapa) valamint Gogola 

Zoltán és három lánya, Anna, Mária és Erzsébet alkotásait láthattuk. 

 

A parlamentben javasolják, hogy bővítsék az országból való kiutazás 

korlátozásának jogalapját 
2025. november 15. - Kárpátalja lap 

Ukrajnában képviselők egy csoportja javasolja, hogy bővítsék azon indokok listáját, amelyek 

lehetővé teszik az állampolgárok külföldre utazásának ideiglenes korlátozását. A vonatkozó 

törvényjavaslatot már benyújtották a Legfelső Tanácsnak – jelentette az RBK – Ukrajina 

november 14-én este a Rada weboldalára hivatkozva. A parlament weboldalán tegnap jelent 
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meg a szóban forgó törvényjavaslat benyújtására vonatkozó információ, de szövege még nem 

elérhető. A dokumentumot a Legfelső Tanács Nemzetbiztonsági, Védelmi és Hírszerzési 

Bizottságának néhány képviselője jegyzi, élükön Jurij Miszjahinnal, a bizottság alelnökével és 

Roman Kosztenko bizottsági titkárral. Az RBK – Ukrajina emlékeztet, Friedrich Merz német 

kancellár nemrégiben kijelentette, hogy a fiatal ukránok beáramlását tapasztalják 

Németországban, miután Kijev engedélyezte a 22 év alatti férfiak számára az ország elhagyását. 

Ezért arra kérte Volodimir Zelenszkij ukrán elnököt, biztosítsa, hogy a fiatal ukránok 

maradjanak „Ukrajnában szolgálni”. 

 

Felmérés: A többség nem hisz Putyin és Orbán titkos megállapodásaiban 

Kárpátaljáról 
2025. november 15. - Kárpátalja lap 

Kárpátalján a többség nem hisz az Orbán Viktor magyar miniszterelnök és Vlagyimir Putyin 

orosz elnök közötti, a régióval kapcsolatos titkos megállapodások létezésében. Ez derül ki az 

Iljko Kucseriv „Demokratikus Kezdeményezések” Alapítvány és a Politikai Szociológiai 

Központ által a Közép-európai Stratégiai Intézet (ICES) megbízásából végzett felmérésből, 

amelynek eredményeit a Re:Open Zakarpattia fórumon mutatták be – írta a Jevropejszka 

Pravda. A kárpátaljaiaknak feltették a kérdést, megállapodott-e Orbán Putyinnal arról, hogy 

Oroszország ne lője rakétákkal Kárpátalját. A válaszadók 26,5%-a válaszolta, hogy szerinte az 

állítás igaz (a nemzeti kisebbségek körében ez az arány valamivel alacsonyabb, 25,6% volt). A 

megkérdezettek 42,8%-a hamisnak vélte az állítást (a nemzeti kisebbségek körében: 35,6%). 

Ugyanakkor a lakosok körülbelül egyharmada (30,7%) nem tudott válaszolni a kérdésre (a 

nemzeti kisebbségek körében: 38,8%). 

 

Mozgósítás: rejtőzködő férfiak és növekvő társadalmi feszültség 
2025. november 16. - KISZó 

Ukrajnában férfiak tízezrei élnek kényszerű elszigeteltségben – évek óta nem hagyták el 

lakásukat, sőt, sokan az udvarukra sem mernek kilépni. Nem túlzás azt állítani, hogy 

Kárpátalján nincs olyan ember, akinek ne lenne olyan rokona, ismerőse, szomszédja, aki 

hosszú ideje így él. De hallani olyan történeteket is, hogy a kisebb településeken a kertek alatt 

közlekednek ezek az emberek. Különböző üzenetküldő applikációkon riadóláncokba 

csoportosulnak, ha ismeretlen, gyanús jármű érkezik a faluba, jeleznek egymásnak.  Nem tudni 

pontosan, hány hadköteles férfi próbál kibújni a katonai mozgósítás alól. A napokban a 

Szárazföldi Erők Parancsnoksága az Ukrajinszka Pravda hírportál megkeresésére azt közölte: 

az ilyen statisztikai adatok nyilvánosságra hozatala veszélyeztetné Ukrajna nemzetbiztonságát. 

Legutóbb a sajtóban olyan becslések jelentek meg, amelyek szerint mintegy másfél millióan 

nem frissítették katonai nyilvántartási adataikat. Egy, a mozgósítási jelentéseket ismerő tiszt 

szerint ez a szám a valóságot erősen alábecsüli, de pontos adatokat ő sem közölt. 
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Százéves jubileum a clevelandi Szent Imre templomban – méltósággal és 

közösségi összetartással ünnepeltek 
2025. november 14. – Bocskai Rádió 

2025. november 9-én különleges nap virradt a clevelandi magyar közösségre. A Szent Imre 

Templom falai között a hívek és barátok közössége együtt ünnepelte a templom 

felszentelésének 100. évfordulóját, valamint védőszentjük, Szent Imre herceg napját. A jeles 

alkalom méltóképpen kapcsolta össze a múlt tiszteletét és a jelen élő közösségét. A templom 

zsúfolásig megtelt hívekkel az ünnepi szentmisén, amelyet Martin Amos püspök atya celebrált 

és mondott ünnepi prédikációt. A szentmisén koncelebrált Bóna Richárd atya, a clevelandi 

Szent Imre Templom plébánosa, valamint Boksay Péter görögkatolikus plébános is. A 

szentmisét meghitt énekek és közös imák tették emlékezetessé. A résztvevők között számos 

magyar család, egykori és jelenlegi közösségi tag, valamint a Bocskai Rádió munkatársai is 

jelen voltak. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. november 14. – Kossuth Rádió 

 

Egy hónappal ezelőtt hirdették meg a Székely zászlót minden házra! programot Szentegyháza 

vezetői.  Amint azt a város vezetője hangoztatja, így szeretnének békés választ adni arra a 

provokációra, amelyet korábban a román szurkolók követtek el. Mint ismert, októberben több 

székelyföldi településen is letépték és megrongálták a székely és magyar zászlókat 

futballhuligánok, akiket azóta azonosított a román rendőrség.  

 

Október végén indították útjára a Rohonczy Gedeon Mentorprogramot a Vajdaságban, 

amelynek fő célja a szülőföldön maradás és boldogulás segítése, a családi vállalkozások 

megerősítése. Mindezt a különféle szakterületen jártas mentorok segítik. A találkozók során 

felmérik a vállalkozás, a gazdaság állapotát, és javítani kívánnak a termék eladhatóságának 

mutatóin, amihez üzleti tervet dolgoznak ki. A Mentorprogrammal egy tájékoztató fórumon 

ismerkedtek a környékbeli gazdák Muzslyán.  
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Elstartolt a Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző VIII. évfolyama a Mathias Corvinus Collégium 

szervezésében. A program azoknak a fiataloknak szól, akik felelősséget éreznek a kárpátaljai 

magyarságért, és formálni akarják az Ukrajnában élő magyar közösség sorsát.  

 

Végéhez közeledik a nagyszebeni Ars Hungarica Fesztivál, amelynek éppen 20. évfordulóját üli 

a város és a környék magyarsága. A mai eseményeket megtisztelte Demeter András István, 

Románia Kulturális és vallásügyi minisztere, aki elsőként a magyar képzőművészek tárlatát 

tekintette meg.  

 

Nem csak a magyar nyelv napja, hanem a bő egy héttel ezelőtt ünnepelt magyar tudomány 

napja is ezer szállal kötődik Széchenyi Istvánhoz és Pozsonyhoz. Itt tette felajánlását a 

tudóstársaság megalapítására és itt hangzott el először az országgyűlésen magyar nyelvű 

beszéd, éppen Széchenyi szájából. Erre emlékeztek a Csemadok pozsonyi székházában G. 

Kovács László történész, műfordító előadásával. 

 

A nyelvet a könyv élteti, mert az írott művek őrzik meg legjobban múltját, és nyitnak teret a 

jövőjének. Ebben a szellemben, "Emlékezz a jövőre!" mottóval nyílt meg Marosvásárhelyen a 

31. Nemzetközi Könyvvásár. A fesztiválon - önálló standdal - 31 kiadó van jelen, de összesen 

több, mint 70 kiadó 9 ezer könyve közül válogathatnak az érdeklődők. A vasárnapig tartó 

esemény programja - a bemutatók, író-olvasó találkozók mellett -   számos művészeti 

rendezvényt kínál: színházi előadásokat, kiállításokat, köztük a magyar feltalálókról szóló 

tudománytörténeti tárlatot.  

 

A marosvásárhelyi könyvvásár programja között megtalálható az olvasójáték vetélkedő is, a 

következő összeállítás azonban egy másik olvasójátékról szól. Kolozsváron hetedik alkalommal 

szervezték meg az Erdélyi könyvfaló olvasójátékot. A rendezvény a Koinónia és az Ábel kiadók, 

a Librológus Kulturális Egyesület, a Talentum Református Iskola és a Cimbora – Kíváncsi 

diákok lapja szervezésében valósult meg. 
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Kárpát-medence 

2025. november 16. – M1 

 

A magyar szórvány napja – 16. Hunyad Megyei Magyar Napok 

A magyar országgyűlés 2015-ben a határon túli magyarság iránt viselt, az alaptörvényben 

rögzített felelősségnek megfelelve november 15-ét, Bethlen Gábor erdélyi fejedelem 

születésének és halálának napját a magyar szórvány napjává nyilvánította. Célja felhívni a 

figyelmet a szórványban élő magyar közösségekre, amelyek küzdenek a megmaradásukért, az 

anyanyelvükért és a kultúrájukért. Ennek egyik szép példája az Erdély szívében megrendezett 

Hunyad Megyei Magyar Napok. A rendezvénysorozat 2009-ben indult azzal a küldetéssel, hogy 

a dél-erdélyi szórványban élő magyarság évente egyszer megmutassa magát és közösen, 

ünnepben, kultúrában és hitben találkozzon. A Hunyad Megyei Magyar Napok ma már az egész 

megyét átfogó esemény: Dévától Vajdahunyadon és Petrozsényán át Lupényig minden 

település magyar közössége bekapcsolódik. Vajdahunyadon a vár tövében már kora délelőtt 

megnyílt a vásár. Nagy volt az érdeklődés a magyar ízek iránt, de nemcsak gasztronómiai 

élmény várta a vendégeket – a várban kulturális programok is színesítették a napot. 

 

Magyar gyerekzsivajtól hangos Szabadka – magyar állami támogatással működik 

a vackor óvoda   

A magyar kormány támogatásával 2021 szeptemberében tárta ki kapuit az anyanyelvünkön 

tanulni vágyó szabadkai magyar gyerekek előtt a Vackor Magyar Iskoláskor Előtti Nevelő és 

Gyakorlóintézmény. Az intézmény fenntartója a Magyar Nemzeti Tanács. A szabadkai 

épületben az idei tanévet 160 gyermek kezdte meg 5 csoportban, az egy éves kortól egészen az 

iskolai előkészítős, vagyis a hét éves korú gyermekekig. 

 

Anyaországi támogatásnak köszönhetően valósulhatott meg a Gömörpéterfalai 

Magyar Közösségi Ház felújítása és további fejlesztése 

Anyaországi támogatásnak köszönhetően valósulhatott meg a Gömörpéterfalai Magyar 

Közösségi Ház felújítása, amely ma már a térség magyar közösségének központja lett. A 

felújításhoz a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága járult hozzá, a 

munkálatokban a helyiek is részt vettek. 

 

20 éve alakult meg a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet   

A délvidéki magyar kultúra őrzőjeként a Zenta szívében immár 20 éve működő Vajdasági 

Magyar Művelődési Intézet kulcsszerepet játszik a hagyományaink, értékeink és anyanyelvünk 

megmaradásában. Mindez többek között az anyaországi támogatásoknak köszönhető. 
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